

Резолюция Республиканского форума ветеранов энергетиков Казахстана.

г.Петропавловск

20 июня 2014г.

Общеизвестно, что устойчивое развитие электроэнергетики, повышение энергоэффективности и энергетической безопасности являются важнейшим фактором экономического роста и социального развития страны.

Для интенсивного развития экономики Казахстана, строительства новых промышленных предприятий, аграрно-промышленных комплексов страны, объектов социальной сферы, требуется обеспечение опережающих темпов развития электроэнергетики. Следует отметить, что за последние годы намечается рост потребления электрической энергии в среднем на 4-5% ежегодно.

По итогам 2013 года потребление электроэнергии в республике составило 91,44 млрд. кВт*ч, а производство – 90,24 млрд. кВт*ч. Министерство экономики и бюджетного планирования РК прогнозирует, что реальный рост экономики Казахстана в 2014-2018 годах составит 6-7,1%. При сохранении такой положительной динамики развития экономики страны к 2030 году потребление электроэнергии составит 144,7 млрд. кВт*ч, то есть 58% роста.

Перед энергетиками Казахстана стоят масштабные задачи: модернизация и обновление действующих объектов генерации, национальной электрической сети, региональных сетевых компаний, строительство новых энергообъектов, развитие атомной энергетики, создание специализированных строительных и монтажных организаций, производств энергетического оборудования и электротехнических изделий, совершенствование рынка электрической энергии и мощности, нормативной правовой базы отрасли, реализация значительного потенциала по вопросам энергосбережения и повышения энергоэффективности, возобновляемых источников энергии.

Для выполнения указанных масштабных задач требуется разработка долгосрочного стратегического плана развития электроэнергетической отрасли страны до 2030 года.

К сожалению, в условиях рыночных преобразований и экспериментов мы не смогли сохранить в Казахстане единую систему государственного управления электроэнергетической отраслью. Административные реформы, начатые под лозунгом сокращения государственного вмешательства и минимизации государственных расходов, в итоге завершились тем, что в настоящее время управление отраслью поручено дюжине различных государственных органов, каждый из которых управляет отдельным сегментом энергетики без системного подхода в решении стратегических вопросов развития отрасли и ответственности.

Сегодня, в Казахстане более 10-ти государственных органов занимаются в той или иной мере вопросами энергетики. А отраслевое министерство, в лице департамента энергетики и угольной промышленности Министерства индустрии и новых технологий РК (24 человека), занимается только планами развития электроэнергетики и инвестиционных программ электростанций.

Можно ли при такой раздробленности системы управления обеспечить принятие правильных и взвешенных решений по комплексному развитию отрасли, защиту стратегических задач и принципов, качественную разработку и согласование долгосрочного плана развития электроэнергетики республики. **Все эти задачи в странах СНГ системно решаются самостоятельными министерствами энергетики.**

Ветераны энергетики Казахстана проявляют тревогу и озабоченность сегодняшним состоянием управления энергетической отраслью и обращаются в Правительство Республики Казахстан о рассмотрении вопроса создания единого органа управления –

Министерства энергетики Республики Казахстан.

Участники
Республиканского форума
ветеранов энергетиков Казахстана